

市城管局开展「搬家式大扫除」城市清洁行动

本报讯(记者 张延) 11月12日,记者了解到,连日来,市城市管理局组织局属环卫事务中心与各区域管理部门,在市区全面开展“搬家式大扫除”城市清洁行动,为广大市民群众打造干净、整洁、有序的出行环境。

此次城市清洁行动是根据市政府统一工作部署,结合日常环卫作业要求,重点对市区道路、绿化带、人行道等保洁部位进行大清扫,并对道路两侧果皮箱、公厕及生活垃圾中转站等环卫设施进行深度保洁。同时,对运输生活垃圾各类车辆进行严管,做好生活垃圾清运全过程大扫除工作。

11月11日早上,在卫滨区八一路、红旗区丰华街与向阳路交叉口,环卫保洁工作人员手持扫把、拖把、抹布、高压水枪等工具,对道路地面、路缘石、果皮箱等设施进行全面清理和冲洗,整个劳动场面井然有序、热火朝天。工作人员还对部分建筑死角的垃圾、砖块、布条等废弃物进行彻底清理。

“这几年,卫滨区的环境卫生越来越好了,环卫工人作业也更规范了,走在干净的路上心情真好!”正在送孩子上学的市民刘女士高兴地说。

据市环卫科负责人陈清海介绍,此次“搬家式大扫除”城市清洁行动,日出动市、区环卫工作人员近千人,各类清扫设备车辆300余台,日收集运输生活垃圾约1000余吨。行动结合扬尘常态化治理工作和秋冬季环卫作业规范,加强雾炮与“慢车道人工+机械冲洗”作业,加大快车道机械化湿扫、冲洗力度,重点对绿化带、人行道等保洁部位卫生死角进行彻底清理,切实提高主次干道保洁质量和扬尘管控水平,营造整洁有序、卫生干净的城市环境。

下一步,市城管局将继续加大清洁行动工作力度,根据天气和气温情况合理选择作业方式,为市民营造更舒心、更整洁的出行环境。

市政给路桥做“CT”找“病害” “对症下药”确保群众出行安全

本报讯(记者 陈卓) 11月12日,记者了解到,近段时间,市市政设施事务中心开启城市道路地下病害探测、修复和桥梁检测工作,以便精准了解城市道路与桥梁现状,能够及时发现、消除安全隐患,保障道路和桥梁设施安全运行和群众出行安全。

11月12日上午,在新中大道一带,市政工作人员正在使用三维阵列车载探地雷达对道路进行普查初筛。通过道路地下病害探测,来确定地下病害体的位置、大小、形状等信息,以便“对症下药”进行修复。

看似正常的道路,怎么发现地下有空洞等病害呢?工作人员介绍,首先,他们会通过专业设备现场踏勘,确定检测路线。其次,开始全面检测,采用道路病害综合检测车(如图①),利用雷达检测技术,就像对人体做CT一样,对道路进行数据采集分析(如图②)。最后,根据前期采集数据进行分析,挑选出有问题的地方,用便携式设备对有问题路段进行精准定位,确定“病害”范围并标记出来,进行修复处理。

据了解,市市政设施事务中心现管辖城市桥梁44座。市政部门重点对建成使用长、至今未进行荷载监测、风



险评估较高的桥梁进行全面检测,对发现的问题启动紧急维修程序,及时发现消除安全隐患,确保桥梁的行人行车安全。

截至目前,市政部门已累计完成

对牧野大道、新二街、新中大道等47条道路的初测工作,检测道路长度达158.42公里。其中,发现病害374处,修复隐患病害9处;完成44座桥梁的外观检查和2座桥梁的荷载试验。

460余名“乒乓高手”巅峰对决 点燃乒乓球运动激情与梦想

本报讯(记者 张世彬) 11月9日,新乡市大白鲨健身活动中心迎来了一场备受瞩目的体育盛事——“奔跑吧·少年”2024年新乡市儿童青少年主题健身活动暨青少年U系列乒乓球锦标赛总决赛开赛。

本次赛事由新乡市体育局、新乡市教育和共青团新乡市委携手主办,旨在积极促进青少年健康成长,同时点燃乒乓球运动的激情与梦想。

据了解,自今年3月起,经过数月的激烈角逐,这场备受关注的赛事终于在11月迎来了总决赛的高潮。来自

全市32家中小学校、俱乐部及乒乓球协会的460余名优秀运动员齐聚一堂,共同角逐男女甲、乙、丙、丁单打和双打12个单项,以及男女甲、乙、丙6个团体赛项目的冠军荣誉。在为期两天的总决赛中,运动员们展现了技艺与实力的巅峰对决,同时也经历了一次精神与意志的深刻洗礼。

赛场上,运动员们不畏强敌、勇于拼搏,每一次挥拍、每一次跳跃都闪耀着青少年独有的活力与风采。他们渴望胜利、追求梦想,用实际行动诠释了体育精神的真谛。观众席上,热情的

观众高声呐喊助威,为运动员们注入了强大的动力。教练员们运筹帷幄、指导有方,他们的智慧与经验为运动员们提供了坚实的支持。而裁判员们则始终坚守公正、准确、严肃、认真的八字方针,确保了比赛的公平与公正。据悉,此次总决赛不仅是一场体育竞技的盛宴,更是青少年健康成长的见证。

通过比赛,孩子们不仅树立了信心、增强了自我认知,还培养了乐观向上的积极心态和团队合作意识。

【平原腔声】

不能让消防安全隐患影响安居乐业

□姬国庆

消防安全关乎每个家庭的安全与稳定,消防安全宣传必须“进家庭”,全面筑牢家庭“防火墙”,以确保每个家庭都能安居乐业。

近年来,随着家庭用火、用气的增多,再加上其他原因,家庭火灾事故时有发生,不但影响了家庭安全,如果火灾事故严重,还会“蔓延”到公共区域,家庭消防安全是个值得引起大家高度重视的问题。

俗话说,安居乐业。试想,如果一个家庭连安全也保障不了,这样的家庭能“安居”吗?家庭成员能“乐业”吗?

答案显然是否定的,如果家庭存在

安全隐患,一旦被“引燃”发生火灾事故,造成的损失不可估量,甚至还有可能夺去人的宝贵生命。

另外,随着社会的发展,现在的很多楼房比较高,一个家庭发生火灾事故,还有可能殃及左邻右舍,甚至整座楼的居民都会受到影响。

水火无情,生命脆弱。就以往发生的火灾事故来看,常常令人猝不及防。火灾事故之凶猛,后果让人难以想像。很多人、很多家庭,或“因火致困”,或失去了宝贵生命,教训非常惨痛,我们必须吸取教训,警钟长鸣。

对于每个家庭成员来说,每个人都是守护家庭安全的第一责任人,必须在

思想上切实增强消防安全意识,高度重视消防安全工作,让消防安全意识深深扎根于每个家庭成员的心中,千万不能掉以轻心、麻痹大意。

防范胜于救灾,消防安全重在一个“防”字。每个家庭成员都要养成好习惯,用电用气后及时关闭电源、气源,不要在一个电源插座上插过多的插头,家用电器使用后必须关掉开关。特别提醒,不要在家里给电动车充电。离家前,一定要确保关电、关火后再出门。

更为重要的是,每个家庭有必要像职能部门那样,对家里来一次比较彻底的消防安全隐患大排查。如果发现消防安全隐患,务必及早进行整改,

将消防安全隐患消除在萌芽状态,绝对不能让消防安全隐患影响到家庭的安居乐业。

大家必须明白,谁都不敢百分之百地保证自己的家庭不发生火灾事故,也不能预料到左邻右舍不会发生火灾事故。为了提前做好消防安全工作,每个家庭都有必要配备一些消防器材,以备将来应急时使用,在最大程度上减少损失的同时,还可以让生命更有保障。

消防安全,家家有责。每个家庭都应当以此次消防宣传月活动为新起点,全面做好家庭消防安全工作,尽其所能守护好自己的幸福家园,让家庭成为安居乐业的港湾。